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1 36 Voorbeelden van juiste antwoorden:

• Een antwoord waaruit blijkt dat de loonstijging in 1993 hoger was dan men had ver-
wacht.

• Een antwoord waaruit blijkt dat de maatregelen gericht op fraudebestrijding, gunstige
gevolgen hebben voor de opbrengst van de loon- en inkomstenbelasting.

• Een antwoord waaruit blijkt dat de maatregelen gericht op efficiënter werken van de
belastingdienst, gunstige gevolgen hebben gehad voor de opbrengst van de loon- en
inkomstenbelasting.

• Een antwoord waaruit blijkt dat er in 1993 meer mensen waren met een inkomen uit
arbeid dan verwacht.

Opmerking:

Het antwoord is hier in algemene bewoordingen gesteld. In leerlingentaal zou dit antwoord
kunnen luiden:

”De lonen gingen meer omhoog.”
”Ze pakken veel meer zwartwerkers.”
”Je moet steeds vlugger betalen.”

2 37 Een antwoord waaruit blijkt dat door een verlaging van de loon- en inkomstenbelasting
het netto--loon zal stijgen, waardoor deze belastingverlaging voor werknemers, met het
oog op behoud van hun koopkracht, een alternatief kan zijn voor een loonstijging.

Opmerking:

Het antwoord is hier in algemene bewoordingen gesteld. In leerlingentaal zou dit antwoord
kunnen luiden:

”Als er minder af gaat, houd je meer over. Dus hoeft je loon niet meer omhoog als alles
duurder is geworden.”

1 38 Een antwoord waaruit blijkt dat de lonen (loonkosten) een kostenpost zijn voor de bedrij-
ven.

1 39 Voorbeelden van juiste antwoorden:

• Een antwoord waaruit blijkt dat stijgende winsten de bedrijven meer financiële moge-
lijkheden geven om te investeren.

• Een antwoord waaruit blijkt dat stijgende winsten voor het bedrijf een stimulans
kunnen zijn om meer te investeren (uit te breiden).

Opmerking:

Het antwoord is hier in algemene bewoordingen gesteld. In leerlingentaal zou dit antwoord
kunnen luiden:

”Als het goed gaat met de fabriek zullen ze gaan bijbouwen.”
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2 40 Voorbeelden van juiste antwoorden:

• Een antwoord waaruit blijkt dat investeringen ook arbeidsbesparend kunnen zijn.
• Een antwoord waaruit blijkt dat een vergroting van de produktiecapaciteit, als gevolg

van investeringen, niet hoeft te leiden tot een uitbreiding van de produktie en daaraan
gekoppeld de werkgelegenheid.

Opmerking:

Het antwoord is hier in algemene bewoordingen gesteld. In leerlingentaal zou dit antwoord
kunnen luiden:

”Er komen nieuwe machines om mensen te ontslaan.”

1 41 Rente of aflossing. Een verlaging van het begrotingstekort kan leiden tot een verlaging
van de staatsschuld, waardoor rente en aflossing kunnen dalen.

Opmerking:

Uitsluitend punten toekennen indien een juiste verklaring wordt gegeven bij rente of af-
lossing.

2 42 Voorbeelden van juiste antwoorden:

• Een antwoord waaruit blijkt dat een verlaging van de belastingen kan leiden tot meer
koopkracht en afzet.

• Een antwoord waaruit blijkt dat een verlaging van de belastingen kan leiden tot hogere
winsten voor de bedrijven.

1 43 Kenmerken zijn:

• In principe komt iedere ingezetene voor een uitkering in aanmerking.
• De premie wordt door de inkomenstrekkers betaald.

Opmerking:

Aan antwoorden in de trant van ’het begint met de A van algemeen’ geen punten toeken-
nen.

1 44 Een deel van de opbrengst van de heffing over de eerste schijf van de loon- en inkomsten-
belasting wordt aangewend ten gunste van de AOW--uitkeringsgerechtigden.

Opmerking:

Het antwoord is hier in algemene bewoordingen gesteld. In leerlingentaal zou dit antwoord
kunnen luiden:

’Daar betaalt iedereen met een inkomen premie voor.’

Aan antwoorden in de trant van ’uit de belastingen’ geen punten toekennen.
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1 45 De koopkracht van de AOW--ers zal dalen door de gestegen prijzen.

1 46 Voorbeelden van juiste antwoorden:

• Meer 65--plussers.
• Stijging gemiddelde levensduur 65--plussers.

Opmerking:

Aan het antwoord ’de na--oorlogse geboortegolf’ geen punten toekennen.

1 47 De Nederlandse moeder werkt vaker in deeltijd dan de Spaanse moeder.

2 48 Voorbeelden van juiste antwoorden:

• Door het hoge gemiddelde inkomen van mannen, is het inkomen van het gezin geen
directe aanleiding voor een moeder om te gaan werken.

• Traditioneel rolpatroon.

Opmerking:

Het antwoord is hier in algemene bewoordingen gesteld. In leerlingentaal zou dit antwoord
kunnen luiden:

’Als de man veel verdient dan hebben ze genoeg om van te leven en dan hoeft de vrouw
niet te gaan werken.’

2 49 Voorbeelden van juiste antwoorden:

• Belastingmaatregelen.
• (Betaalbare) kinderopvang.
• Subsidies aan bedrijven.

1 50 Voorbeelden van maatregelen die voor moeders met kleine kinderen een stimulans beteke-
nen om betaald te gaan werken zoals aanpassingen op (en van) de werkvloer, aanpassingen
van de arbeidstijden, zorgen voor kinderopvang, enzovoorts.


